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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Finanz- und Wirtschaftsausschusses der Gemeinde Ostseebad 
Laboe (LABOE/FA/01/2022) vom 10.02.2022 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Tobias Slenczek  

Mitglieder 
Herr Rolf Aulitzky Vertretung für Herrn Jörg Erdmann 
Frau Susanne Bartels  
Frau Maren Biewald  
Herr Thomas Eschenlauer  
Herr Matthias Grahl  
Frau Gudrun Kubon  
Herr Günter Petrowski  
Herr Jan-Rolf Plagmann  
Herr Rolf Strohmeyer  
Herr Hans-Asmus Wulff Vertretung für Herrn Michael Meggle 

Protokollführer/in 
Frau Christel Brandt  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Jörg Erdmann  
Herr Michael Meggle  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:35 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstraße 1, im Gebäude der 

Grundschule (Aula) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
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 5.   Niederschrift der Sitzung des FWA vom 16.12.2021 und 

Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 

   
 6.   Mitteilungen des Vorsitzenden  
   
 7.   Mitteilungen des Bürgermeisters  
   
 8.   Sachstandsbericht Schwimmhalle  
   
 9.   Sachstandsbericht Parkgebührenverordnung - Antrag Frak-

tion GRÜNE-Laboe 
 

   
 11.   Beratung und Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan 

2022 für den Gemeindebetrieb Ostseebad Laboe 
LABOE/BV/559/2022 

   
 12.   Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Gemeinde Ost-

seebad Laboe für das Jahr 2022 
LABOE/BV/556/2021 

   
 13.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Der Bürgermeister beantragt den TOP 5 zu erweitern und die bisher nicht genehmigte Nie-
derschrift vom 18.11.2021 mit zu beraten. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 3 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 



Sitzung des Finanz- und Wirtschaftsausschusses der Gemeinde Ostseebad Laboe vom 10.02.2022 Seite 3 von 5 

Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen:11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen:0  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Der Vorsitzende eröffnet den TOP. Herr Wedel meldet sich zu Wort und regt an, die Schul-
straße mit einer neuen Straßenlaterne zu versehen. Seit der Schließung des Rewe-Marktes 
fehlt eine Lichtquelle an diesem Standort, die vorher durch den Markt gegeben war. Herr 
Hildebrandt erkundigt sich über den Sachstand Schwimmhalle und verweist auf die Räum-
lichkeiten, die als Tagungsort hergerichtet werden könnten. Der Bürgermeister berichtet, 
dass eine erste Begutachtung fertiggestellt ist. Der Bericht über ein Nachnutzungskonzept 
erfolgt zunächst im Werkausschuss. Die Gespräche mit den Architekten dauern an. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des FWA vom 16.12.2021 und Bekannt-

gabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
 
Der Vorsitzende eröffnet den TOP und geht zunächst auf die Niederschrift vom 18.11.2021 
ein. Er verweist darauf, dass die Niederschrift ihm nicht zur Korrektur bzw. Freigabe übermit-
telt worden ist. Hinweis der Verwaltung: Die Niederschrift wurde versehentlich ohne Frei-
gabe durch Herrn Slenczek in Session hochgeladen und versendet. Somit wird die bisherige 
Niederschrift vom 18.11.2021 verworfen und neu eingestellt.  
 
Die Niederschrift vom 16.12.2021 wird ohne Änderung genehmigt. Der Vorsitzende informiert 
über die in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Mitteilungen des Vorsitzenden 
 
Keine Mitteilung. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
Keine Mitteilung. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Sachstandsbericht Schwimmhalle 
 
Der Bürgermeister teilt mit, dass die Architekten mit der Klärung einiger Fragen beschäftigt 
sind. Des weiteren bittet er um Geduld, die Frage ob sich ein Zweckverband gründet oder 
nicht, muss abgewartet werden. Hier sollen bis Ende März Entscheidungen der Nachbarge-
meinden getroffen werden. 
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TO-Punkt  9: Sachstandsbericht Parkgebührenverordnung - Antrag Fraktion 

GRÜNE-Laboe 
 
Der Vorsitzende erteilt Frau Bartels das Wort. Die Fraktion GRÜNE erkundigt sich nach dem 
derzeitigen Stand der beschlossenen Änderungen in Sachen Parkgebührenverordnung, in 
der notwendige Anpassungen umgesetzt werden sollten. Der Bürgermeister teilt mit, dass 
nach Auskunft des Amtes seitens des Ausschusses oder Gemeindevertretung keine weite-
ren Beschlüsse erforderlich sind. Vorarbeiten für die einzurichtenden Parkbuchten wurden 
fertiggestellt. Die Bestellung der neuen Parkautomaten wurde im Dezember 2021 veranlasst, 
ein Liefertermin wurde mit März 2022 angegeben. Es erfolgen weitere Meldungen zu diesem 
Thema, die die Fläche am Apfelgarten unter der Treppe betreffen. 
 
 
 
TO-Punkt  11: Beratung und Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan 2022 für 

den Gemeindebetrieb Ostseebad Laboe 
Vorlage: LABOE/BV/559/2022 

 
Der Bürgermeister berichtet über den Inhalt der Veränderungsliste der Eigenbetriebe und 
bittet um Wortmeldungen. Herr Petrowski teilt mit, dass die Fraktion der CDU dem Wirt-
schaftsplan zustimmt, bittet aber um die Ergänzung, dass die Baumaßnahmen der Südmole 
den Steuerzahler erheblich belasten werden auch vor dem Hintergrund, dass sich die 
DGzRS nicht an den Kosten beteiligen wird. 
 
 
Beschluss: 
Der Finanz- und Wirtschaftsausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung den Wirtschafts-
plan 2022 für den Gemeindebetrieb Ostseebad Laboe mit den Anlagen gemäß vorliegendem 
Entwurf einschließlich der beigefügten Veränderungsliste zu beschließen. 
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:1 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  12: Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Gemeinde Ostseebad 

Laboe für das Jahr 2022 
Vorlage: LABOE/BV/556/2021 

 
Herr Slenczek eröffnet den Tagesordnungspunkt. Der Haushaltsplan inkl. der Veränderungs-
liste wird von der Verwaltungsangestellten Frau Brandt ausführlich vorgestellt. Die Haus-
haltssatzung weist einen Verwaltungshaushalt in den Einnahmen und Ausgaben in Höhe von 
11.369.400 € und einen Vermögenshaushalt in den Einnahmen und Ausgaben in Höhe von 
2.336.900 € aus. Der Schuldenstand per 01.01.2022 wird mit 7,4 Mio. angegeben. Herr 
Grahl ergänzt, dass eine detaillierte mehrjährige Finanzplanung angestrebt werden sollte, 
um eine Überschuldung zu vermeiden. Weitere Wortmeldungen erfolgen nicht.  
 
 
Beschlussvorschlag für den Finanz- und Wirtschaftsausschuss: 
 
Der Finanz- und Wirtschaftsausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, die Haushaltssat-
zung 2022 mit dem Haushaltsplan und den Anlagen sowie das Investitionsprogramm gemäß 
vorliegendem Entwurf einschließlich der beigefügten Veränderungsliste zu beschließen. 
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Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 2 Enthaltungen: 2 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  13: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Keine Bekanntgaben oder Anfragen. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez.Tobias Slenczek Christel Brandt Sönke Körber 
- Vorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 

 
 
       gez. Heiko Voss 
       -Bürgermeister- 
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